

Proyecto interesante

Ha sido remitido a la Asamblea el estudio para la reorganización agro-pecuaria de España

Se suprimen las actuales Cámaras Agrícolas

MADRID, 30 (6'15 t.)

(POR TELÉFONO)

El ministro de Economía, conde de los Andes, ha remitido a la Asamblea Nacional, para su estudio y dictamen por la Comisión correspondiente, el proyecto de reorganización agropecuaria de España, que es extensísimo, formado por quince bases y precedido por un preámbulo en el que se hacen consideraciones sobre el motivo de la reforma, para llegar a la perfección técnica de instrucción y demostración, ya que no existe un texto adecuado por la imperfecta labor realizada por las Cámaras Agrícolas.

En síntesis, las bases disponen lo siguiente:

La reorganización y defensa de los intereses agrarios, se dividen en dos grandes secciones: agrícola y pecuaria.

Cada Ayuntamiento deberá constituir una junta de cada clase, integrada por elementos representantes de dichas actividades.

Cada Asociación constará de un presidente, un vicepresidente, un secretario, un vicesecretario y tres vocales; y esta junta será renovable por mitad cada tres años.

Los ayuntamientos contribuirán cuando menos con 0'50 por 100 de sus presupuestos para la enseñanza agrícola y experimentación, cuya enseñanza estará dirigida por ingenieros, peritos agrícolas y veterinarios.

Cada provincia contará con una Asociación Provincial, cuyos presidente y vicepresidente serán renovados trienalmente.

Formarán parte de estos Consejos provinciales, además de tres vocales por la provincia; los jefes de los Servicios Agronómicos, los inspectores provinciales de Higiene Pecuaria, y dos diputados provinciales, quedando dichos organismos afectos a las respectivas Diputaciones.

Se suprimen las actuales Cámaras Agrícolas y la alta inspección de los servicios corresponderá al ministro de Economía, el cual podrá imponer multas de 5.000 a 10.000 pesetas y conceder premios de 1.000 a 50.000 pesetas, para lo cual se destinará en presupuestos un millón de pesetas.

Las Diputaciones provinciales tendrán libre iniciativa para proponer al Consejo Superior las experimentaciones, demostraciones agrícolas, lucha contra las plagas del campo, etc., que estimen conveniente, y podrán man-

comunarse entre sí dichos organismos provinciales para el mejor cumplimiento de los servicios.

Las Asociaciones provinciales contribuirán con cuotas cuya cuantía fijará el ministro y que no podrán exceder en todo caso del 2 por 100 del impuesto líquido territorial; el reparto será efectuado por Hacienda.

El Consejo Superior estará compuesto por los presidentes provinciales y serán vocales, además, todos los directores generales de Economía y presidirá el ministro; deberá celebrar reuniones anualmente.

Dicho Consejo organizará los servicios de inspecciones, para lo que se divide España en cinco zonas, que son las siguientes: primera, Norte y Noroeste; segunda, Centro; Sur; cuarta, Levante; y quinta, León y Extremadura.

Las Asociaciones provinciales residirán en la capitalidad de sus respectivas provincias. — Mencheta.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS REPRESENTANTE EN CÁCERES:

DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELÉFONO

Madrid, 30 (5'15 t.) — La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, de 2'87 a 2'93 pe setas kilo.

Vacas, de 2'35 a 2'19.

Toros, de 3'04 a 3'13.

Bueyes, de 2'61 a 2'91.

Promedio del ganado vacuno, a 2'95.

Terneras de Castilla, de primera, a 4'26; de segunda, a 4'13.

Idem de Asturias, a 3'65.

Idem de la montaña, a 3'69.

Idem de Galicia, 3'39.

Desechos de varias provincias, a 3'00.

Lanares: corderos, de 3'35 a 3'45.

Promedio de este ganado, a 3'42. — Mencheta.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

ELECTRICIDAD
LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

EN LA RUTA

Primavera en España

Con este título claro que en francés «Printemps en Espagne» — uno de esos literatos franceses del día, de esos que del naturalismo han descendido a la abyección de lo pornográfico, ha publicado un libro, que por cierto se vende bastante caro, recogiendo sus impresiones de un viaje por nuestra patria

Pero de un viaje dedicado a remover el cieno y llevar a las páginas de su libro las exageraciones más monstruosas de fantástica vida de placeres e inmoralidad, que no existe en nuestra nación más que en esas imaginaciones calenturientas de los literatos parisinos, para los que las musas se encierran o parecen estar encerradas en uno de esos aparatos higiénicos, que tienen por fuera la forma de una caja de violín

De vez en cuando nos viene desde París uno de esos esperpentos literarios que pergeñan los que se creen descubridores de España. Contra este prurito — que tiende más que nada al éxito de venta, sin importar un comino la exactitud y honradez con que debe proceder el hombre de letras, sin que eso le reste nada a las naturales galas de la inspiración — no debe continuar, oponiéndose la protesta airada del comentario que surge espontáneamente; debe hacerse algo más positivo: lanzar una partida de escritores españoles a descubrir Francia por los mismos procedimientos. Nosotros estamos dispuestos a salir en el primer viaje para escribir un libro que podría titularse: «Frescura en París».

¡Y ya verían ustedes lo bueno!

TERRIBLE ACCIDENTE

Un tren alcanza a un camión automóvil

Berlín, 29. — Un tren de la línea de Coblenza ha arrollado en un paso a nivel a un camión automóvil, que arrastró en una distancia de más de doscientos metros. El conductor quedó muerto en el acto y las demás personas que ocupaban el vehículo, lanzadas fuera de él por la violencia del choque, resultaron en su mayoría gravemente heridas. El camión transportaba documentos consulares polacos. — Fabra.

Información de Barcelona

Se autoriza a la empresa de Turismo para organizar una peregrinación

POR TELÉFONO

Madrid, 30 (6'15 t.) — Comunican de la Ciudad Condal, que la sesión que ha celebrado la Comisión Municipal permanente, se dió cuenta del texto de una Real orden del Ministerio de la Gobernación, autorizando a la empresa de Turismo de aquella ciudad, para organizar una peregrinación de 2.000 personas, que visitará Sevilla, Lisboa y Lourdes.

En dicha Real orden se dispone que la Corporación municipal preste su apoyo a esta peregrinación, dándole toda clase de facilidades.

Visita suspendida

También se dió cuenta en la sesión de la comisión permanente de un comunicado oficial de la mayordomía de Palacio, en el que se anuncia haberse suspendido la visita de la reina de Rumania al Ayuntamiento de esta capital, durante su permanencia en la misma. — Mencheta.

Accediendo muy gustosos al deseo de los operarios de nuestros talleres de celebrar la Fiesta del Trabajo, mañana no se publicará

NUEVO DIA

PELIGROS DEL ALPINISMO

Se cae en una sima de ciento veinte metros

Grenoble, 29. — Ayer, y cuando un grupo formado por cinco jóvenes de esta ciudad efectuaba una excursión en el monte de Saint Eynard, a 1.350 metros de altitud, uno de los excursionistas cayó en una sima de ciento veinte metros de profundidad. Su cadáver, terriblemente destrozado, pudo ser recogido por sus compañeros de expedición. — Fabra.

EN EL TRIBUNAL SUPREMO

Esta mañana se vió en recurso de casación la sentencia dictada por la Audiencia de Cáceres contra D. José Díaz López y D. José María Zapata

El fiscal del Supremo, estima que debe constituir jurisprudencia la sentencia de esta Audiencia Provincial

MADRID, 30 (5'15 t.)

(POR TELÉFONO)

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, se ha visto esta mañana el recurso de casación por infracción de la Ley, interpuesto contra la sentencia dictada por la Audiencia Provincial de Cáceres en causa seguida contra el ex secretario de Gobierno de la misma, don José Díaz López y don José María Zapata, el primero como autor de estafas en grado de tentativa, y el segundo como cómplice.

Defendió al señor Díaz el letrado don Luis Hermida, y al señor Zapata el abogado don Luis Barrena.

De los hechos se desprende que el procesado Zapata facilitaba tarjetas de recomendación a los litigantes a fin de que presentándose al secretario de Gobierno, señor Díaz López, se tramitaran favorablemente los asuntos pendientes, recibiendo dinero por tal gestión.

El señor Hermida, estima que nada más inexacto que esto; no es necesario solamente la creencia de que se recibía el dinero, sino obtener el convencimiento de ello, para que se origine el delito de estafa o cualquiera de sus grados.

Estima que de la sentencia, objeto del recurso, no se deriva esta seguridad, y por tanto, debe revocarse la sentencia dictada y absolver a su patrocinado.

El señor Barrena, defendiendo al procesado Zapata, afirma que no se debió hacer aplicación en cuanto a su patrocinado, del artículo 414 del Código Penal de 1870, pues su representado no cometió el delito que en dicho precepto legal se define.

En cuanto a la complicidad no existe, pues el señor Zapata no se lucró con las cantidades que según se afirma en la sentencia, recibiera el señor Díaz López.

La actuación del señor Zapata se limitó simplemente a la ostentación y vanidad de que estaba poseído al creerse con influencias; por eso, su causa había de llegar hasta el alto Tribunal, por tener el convencimiento de su inocencia.

El fiscal, en su informe, sostuvo que de la simple lectura del resultando probado, dado por la Audiencia de Cáceres en la sentencia objeto del recurso, se desprende la existencia de los delitos que en la misma se castigaban; y tal claridad tenía dicha resolución y de tal

manera argumentada, que sin vacilar afirmaba que la misma debía servir para constituir jurisprudencia en casos análogos. Por lo tanto, procedía que en todas sus partes se confirmara, declarándose no haber lugar a la casación solicitada.

El recurso, quedó visto para sentencia a la una y media de la tarde y la sentencia que en el mismo recaiga no será conocida, según impresiones, hasta dentro de unos diez días, aproximadamente.

Es ponente en el recurso el magistrado señor Roux y como secretario de Sala actuó el señor Monzón. — Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Los más autorizados cálculos hechos en Londres, aseguran que la ropa que lleven puesta este verano las mujeres elegantes no pesará arriba de dos libras.

De lo que se deduce con cierta lógica, que el sumun de la elegancia, será ir completamente desnudas.

Ríanse ustedes de la magnificencia de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona ante la faena de Villalta el domingo en Madrid.

Eso sí que es canela de información periodística en los órganos de opinión nacional.

Para que vean lo que somos en el extranjero.

Si es que los leen.

Algunos señores creyeron encontrar un respiro para su mal contenidas ansias políticas, y quien puede y debe reprimir todo intento zaragatero de tan pernicioso vicio, les ha dicho que no hay tu tía.

Y es natural. ¡Si aún no estamos curados de ese mal!

Charlas de actualidad

El catedrático de Derecho, don Luis Jordana de Pozas, habla de la embajada que lleva a Cuba

Su designación. - Invitados a conferenciar en varios centros. - La toma de posesión del presidente, será un acto grandioso. - También se inaugurará el Capitolio. - Jiménez e Iglesias estarán en la Habana. - El monumento a Cuba y Machado. - Encargos particulares

El catedrático de Derecho Administrativo don Luis Jordana de Pozas, que acompaña al ministro de Marina, en unión del crítico de arte don Rafael Domenech, en el viaje a Cuba a bordo del Crucero «Almirante Cervera», horas antes de partir concedió a un redactor de la Agencia Mencheta, la deferencia de recibirle en su domicilio y exponerle interesantes detalles relacionados con esta honrosa embajada, a aquella República, y apreciaciones personales sobre su trascendencia.

Cuando nuestro compañero se personó en la residencia del ilustre catedrático, todo se hallaba dispuesto para la partida. A pesar de la inquietud natural de esos momentos, se presentó a la interviú, contestando con extensión y detenimiento a las preguntas que le hicimos.

Y comenzó expresándose así:

—Al enterarme de mi designación, sentí profunda alegría y vivísima satisfacción. Debo al presidente y a su Gobierno esta designación que me honra mucho.

Aunque ignoro las cualidades que han movido al Gobierno para acordarse de mí, es muy posible que se deba a la actuación que desarrollé, modesta pero entusiasta, como secretario del Congreso Internacional de Ciudades, que tuvo lugar recientemente en Sevilla y Barcelona.

En aquella ocasión procuré organizar lo mejor posible ese interesante Certamen y traduje los discursos del presidente al francés e inglés, para que fueran entendidos por todos los delegados que nos honraron con su visita.

Muy probablemente el presidente, de acuerdo con los ministros de Hacienda y Trabajo, acordarían proponer mi nombre al Consejo de ministros.

El pensamiento del Gobierno —agregó— fué siempre que integrasen esta embajada un representante suyo, otro de las letras y otro de las ciencias.

—¿Piensa usted aprovechar este viaje para desarrollar alguna conferencia y exponer puntos de vista de nuestra intelectualidad ante nuestros hermanos de aquella república?

—Efectivamente; he recibido invitaciones de varios Centros españoles y Universidades, pero por falta material de tiempo no hemos podido concretar e ignoro, por tanto, en qué Centro hablaré.

Supongo que el señor Domenech también habrá recibido parecidas invitaciones.

—¿Qué solemnidad cree usted que habrá de revestir el acto de la toma de posesión del primer puesto de la Re-

pública por el presidente Machado?

—Tengo la seguridad de que será particularmente grandioso e impresionante.

Por coincidir esta solemnidad con la inauguración del Capitolio, y en cuyo Palacio tendrá lugar la toma de posesión, el escenario en que ha de desarrollarse tal acontecimiento será de sorprendente efecto.

Precederá a la toma de posesión el acto de ser presentadas las embajadas de cerca de cincuenta países que enviarán allí su representación, entre ellas una extraordinaria de Italia y otra de Bélgica, representada por una persona de la Casa Real.

Para España tendrá el acto una especialísima significación. La madre patria volverá a reconciliarse oficialmente y de modo solemne con su hija amantísima, precisamente en los días en que se celebra el cumpleaños de su majestad el rey de España, en los días también en que se están llevando a cabo con positivo entusiasmo y con seguro éxito, una suscripción para erigir el monumento a Cuba y al presidente Machado, y en los momentos, en fin, en que si Dios quiere, se hallarán en la Habana nuestros gloriosos aviadores, Jiménez e Iglesias, después de recorrer triunfalmente otras repúblicas de Hispanoamérica.

Es casi seguro que asistamos en la Embajada española a la recepción que allí tendrá lugar el día 17, cumpleaños de nuestro soberano, y será ello un motivo más de compenetración con la colonia de nuestro país, allí tan numerosa.

¿Qué fechas más salientes del viaje puede señalarnos?

—Permanecerá la misión oficial española hasta el día 23, a pesar de que las fiestas continuarán hasta el 25, emprendiendo el regreso a España el «Almirante Cervera».

Yo permaneceré en Cuba dos o tres días visitando instituciones docentes y culturales y luego marcharé a los Estados Unidos con el mismo objeto, permaneciendo en dicha capital hasta el día 5 de Junio que regresaré a España por Francia, desembarcando en uno de sus puertos.

Incidentalmente preguntamos al señor Jordana de Pozas, las causas por las que no participan de esta embajada el ministro del Trabajo, señor Aunós, y el literato Wenceslao Fernández Flores.

El señor Jordana de Pozas, nos responde:

—El no marchar definitivamente el señor Aunós, obedece al delicado estado de salud de su padre, y respeto del mencionado escritor, ignoro las causas del desistimiento.

Luego, prosiguiendo el hilo de la conversación, añade:

—No he estado nunca en Cuba, a cuyo país voy con grandes ilusiones. Esta república, a mi entender, es algo más que una de tantas de Iberoamérica; es la más interesante, nuestra favorita. Al nombrarla se evoca el recuerdo de un edén o un paraíso...

Repasando la vida de Cristóbal Colón, se ve también que entre todos sus descubrimientos fué para él Cuba, la tierra privilegiada, calificándola de «la más hermosa por mí descubierta».

Para mí tiene, además, la importancia que le presta la colonia española, ejemplo de organización potente y perfecta.

España, tan tachada y motejada de poco organizadora y constructiva, da aquí un elocuente mentís ante los elementos extranjeros.

—¿Será portadora esta embajada de algún mensaje o salutación?

—El ministro impondrá al presidente Machado la Gran Cruz de Carlos III y en este acto leerá un mensaje de levantados tonos patrióticos.

Le repito que todas las circunstancias que concurren en este acontecimiento serán una afirmación española de gran efecto, muestra del entusiasmo que España siente por Cuba, evidenciándolo el ser la primera vez que va allí un ministro español después de la emancipación.

En la Península se refleja este cariño en el éxito de la suscripción para el monumento a Cuba y Machado. Precisamente ayer hablé con el conde de Gimeno, presidente de la Comisión organizadora, diciéndome que la suscripción va muy bien y que Benlliure y otros escultores, tienen muy adelantadas las «maquetas».

Por otra parte, el crucero «Almirante Cervera», en el que haremos la travesía, honra a nuestros astilleros.

—¿Y el ministro, en qué disposición de ánimo va a cumplir este encargo?

—El señor García Reyes, en repetidas conversaciones que con él mantuve se mostró muy contento, seguro de que va a quedar muy bien España y de que se apreciará el acto de gallardía y cariño espontáneo que allí nos lleva.

Todo esto vienen a ser como escauceos del viaje del rey a América, cuya visita revestirá caracteres de apotheosis.

—¿Ha recibido usted particularmente algún encargo relacionado con este viaje?

—Sí, recibí muchas cartas y visitas haciéndome encargos para que sea portavoz de ideas hispanoamericanas. Entre ellas figura como

POLITICA DANESA
El rey aprueba la lista de los nuevos ministros

Copenhague, 29.—El rey ha aprobado esta mañana la lista de los nuevos ministros. El señor Stauning asume con la presidencia del Consejo, la cartera de Navegación y Pesca; el señor Munch la de Negocios Extranjeros; el señor Zahle la de Justicia; el señor Bramsnas la de Hacienda; el señor Dahlgard la del Interior, y el señor Rasmussen la de Defensa nacional.

Para obtener mayoría efectiva en el Folketing, el señor Stauning se ha visto obligado a designar tres ministros radicales (señores Munch, Zahle y Dahlgard), perteneciendo los diez restantes al partido socialista.

El nuevo Gobierno contará en la Cámara con 77 votos, de 149 mandatos.—Fabra.

LUCHANDO POR LA CORONA
Amanullah avanza hacia Kabul

Bombay, 29.—El consulado del Afganistán da cuenta de haber sido informado oficialmente de Kabul, de que Amanullah se encuentra en Gazi desde el día 15 y que sus tropas avanzan sobre Kabul.—Fabra.

UN BANQUETE
Se aclama al presidente Poincaré

Buenos Aires, 29.—En el banquete dado ayer por la colonia vasco francesa en honor del diputado señor Ibarneray, los comensales pronunciaron entusiásticos brindis, aclamando repetidamente al presidente Poincaré.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA
Vicente Moreno Rubio. Ahigal (Cáceres)
Depositario en Plasencia: Don Ponciano González, Almacén de Tejidos. Teléfono 193.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

GIRONDA
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Cálculos Mercantiles, Contabilidad por partida doble
Academia práctica para jóvenes y adultos y en especial para dependientes de comercio

Director: Profesor DON SERAFIN DEL CASTILLO.
Auxiliar: DON JORGE RODRIGUEZ BRAVO, alumno diplomado y auxiliar de la Escuela de Comercio y Centro de la Unión Mercantil e Industrial de Bilbao.
Abrese la Matrícula hasta el día 4 de Mayo próximo, en calle Solana, 15, principal. Hora, de ocho y media a nueve noche.

FUTBOL
El «Olympique», de Marsella, vence al «Club Français»
París, 29.—En la final del campeonato de «football association», de Francia, el «Olympique», de Marsella, ha vencido al «Club Français», de París, por tres tantos contra dos.—Fabra.

El señor Saralegui visitó al ministro de Marina y a mí, para que apoyemos esta hermosa idea.

Añade el señor Jordana de Pozas otras consideraciones pertinentes al viaje y deseándole éxito en unión de los demás miembros de embajada, en la misión que se le ha confiado, damos por terminada la entrevista.

AGENCIA MENCHETA
Madrid, 29 Abril de 1929.

Gran Café Viena
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

RUGBY
El equipo francés vence al alemán
París, 29.—En el «match» de «rugby» jugado ayer, el equipo francés derrotó al alemán por veinticuatro puntos contra cero.—Fabra.

SELECCIÓN ESMERADA DE LEGHORNS BLANCAS
CASTELLANAS NEGRAS PRATS LEONADAS
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Caceres)



Huevos para incubar

Polluelos recién nacidos

GRAN TEATRO

EMPRESA «JULIO CÉSAR»
(S. A.)

Teléfono 222. Cáceres.

El Jueves 2 de Mayo - Sensacional acontecimiento La Legión de los condenados

por los ases de la Aviación Americana GARY COOPER y FOEY WRAY
UN EXITO DE LAS SUPERPRODUCCIONES "PARAMOUNT"

MAÑANA MIERCOLES,
EL TORO DE LAS PAMPAS
por el simpático ROD-LA ROCQUE

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Teatro Luis Rivera. Empresa Ideal

Durante la segunda y tercera función de abono celebradas en nuestro teatro, la compañía García-Pozón, que con tan gran éxito viene en él actuando, ha puesto en escena las obras siguientes:

«La cruz de Pepita», del graciosísimo autor Carlos Arniches.

«El sueño dorado», de Vital-Aza.

«Tambor y cascabel», de los insignes escritores hermanos Quintero, y el saladísimo entremés de don Miguel Echegaray, titulado «Los demonios en el cuerpo».

No somos nosotros personas autorizadas en el mundo de las letras para juzgar, ni mucho menos para poder hacer una crítica de tan soberbias obras, a las que dieron vida personas de tanto relieve en el campo del teatro. Sólo, pues, con leer los títulos de las mismas y conocer sus autores, es razón más que sobrada para que el mismo público las juzgue por su cuenta. No obstante esto, todas, absolutamente todas, han gustado mucho a nuestro público, el que las ha aplaudido con verdadero entusiasmo.

Respecto a sus afortunados intérpretes, ¿qué decir de ellos, si en su cometido han puesto toda su alma, y todo su interés y todos sus entusiasmos de artistas? Han dado todo cuanto han podido y nada más puede exigírseles. La labor de toda la compañía, en conjunto, ha sido tan bien acogida por el público, que en la mayoría de las veces les ha tributado grandes y prolongadas ovaciones, y en ese conjunto de compañía, las partes que más se han distinguido por su arte, su gracia cómica y su dominio en la escena, han sido las siguientes:

La encantadora y monísima jovencita Teresita Pozón; la saladísima primera actriz, Josefina García (para las que más principalmente

han sido los aplausos del público y los nuestros); la señorita Teresa Past y señoras Fuentelzas, Genovés y Obón.

De ellos, figuran en primer lugar los señores Pozón, Calafa y Cabrera (Juan), y continúan los éxitos de éstos sus compañeros Genovés, Pozón (Manuel), Cabrera (Rafael) y Andrade.

En suma, para terminar, diremos que la modesta compañía ha alcanzado un grande y resonante éxito en nuestro teatro y que al lado de la modestia que los precede, sus figuras se hacen muy merecedoras de nuestras simpatías y aplausos. Así, pues, este sincero y también modesto cronista se los tributa y envía desde estas columnas.

La compañía García-Pozón terminará su contrato en ésta el próximo miércoles, día 1.º de Mayo, poniendo en escena la bonita obra de don Pedro Muñoz Seca, titulada «El alfiler», y a continuación, el día 2, se despedirá de nuestro público con la bonita tragicomedia, original de don Manuel Pozón, que lleva por título «La chaqueta del obrero».

Según nos comunican desde esta localidad, marcharán a Orense, donde los lleva un ventajoso contrato, lo

OLYMPIA CAMISERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS

AVISO A MI DISTINGUIDA CLIENTELA HABER MONTADO UNA NUEVA SECCIÓN DE CAMISERIA PARA CABALLERO, ENCARGÁNDOSE DE LA MISMA don Pedro Suárez, CORTADOR QUE FUE, HASTA AHORA, DE LA Camisería Granados. Alfonso XIII, núm. 27.—Cáceres

que muy de veras celebramos.

Viajeros

Llegó de la Corte el joven estudiante don Modesto Mirón.

Salió para Madrid nuestro querido amigo don Francisco Melara.

Llegaron con objeto de pasar unos días al lado de su señor padre, jefe de estación de ésta, nuestro buen amigo don Pedro García, acompañado de su joven esposa.—El Corresponsal.

29-IV-929.

Casa Alvarez

Viajeros. - Estables
CACERES

Su dueño, Antonio Alvarez, tiene el gusto de participar al público, que ha cesado como cocinero del «Hotel Nieto», por abrir esta casa de viajeros, desde 1.º de Abril, en la calle General Ezponda, 14, 2.º, izquierda, con habitaciones higiénicas y un excelente servicio de cocina y comedor

Precios moderados

SE SIRVEN CUBIERTOS

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

PRECIOS

DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correos de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

ENORME INCENDIO

Ya se han destruido más de cuatrocientas hectáreas de bosque

Mulhouse, 29.—El incendio que se declaró el sábado en los bosques de Hartmannswillershof destruyó ya más de cuatrocientas hectáreas de bosque.

En los trabajos que se llevan a cabo para dominar el siniestro cooperan los bomberos de todas las localidades próximas con las tropas de la guarnición de Colmar y numerosos paisanos voluntarios.

A las dos de la madrugada de hoy, el fuego continuaba con gran violencia y los trabajos se hacen muy difíciles, a causa de las constantes explosiones de granadas y minas enterradas en aquellos bosques, que como se recordará fueron teatro de terribles luchas durante la gran guerra.—Fabra.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

LA REBELION MEJICANA

La retirada de los rebeldes se transforma en derrota

Londres, 29.—Telegrafían de Nueva York al «Times» que el general Calles ha invitado a la población del Estado de Sonora a reintegrarse a sus hogares. El general González anuncia que la retirada de los rebeldes hacia el norte se transforma en completa derrota.—Fabra.

EL REY «WAHABITA»

Moviliza un ejército de 40.000 hombres y vence la rebelión

Bassora, 29.—El jefe de las tribus «ataibah», Ibn Humaid, se ha rendido a las tropas del rey de los «wahabitas» Ibn Seud, quien, para dominar la rebelión de aquel jefe, uno de los más principales del país, tuvo que movilizar un ejército de cuarenta mil hombres.—Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES
Peñas, núm. 8, pral

LOS DISTURBIOS EN BOMBAY

Nuevos choques entre indostánicos y musulmanes

Londres, 29.—Telegrafían de Bombay al «Daily Express», dando cuenta de haberse producido nuevos choques entre indostánicos y musulmanes. Estos apedrearon una procesión indostánica, y a título de represalias, los indostánicos atacaron en la misma forma una comitiva fúnebre musulmana, promoviendo un fuerte tumulto que originó enorme pánico. La policía se vio obligada a intervenir, disolviendo a los contentidos, que dejaron sobre el campo dos muertos y dieciséis heridos.—Fabra.

DE BELGICA

Un monumento a las víctimas del primer ataque por gases asfixiantes

Bruselas, 29.—Ayer se inauguró en Steenstraete y en presencia de numerosos generales del ejército belga, del general Gouraud y de varias delegaciones belgas y francesas, el monumento en memoria de las víctimas del primer ataque alemán por gases asfixiantes.

Durante el acto, el general Gouraud hizo el relato de los combates librados en Steenstraete desde el 22 de Abril al 4 de Mayo de 1915, y terminó declarando que aquellos cuatro años de guerra han cimentado con sangre la amistad de las dos naciones, que constituye una garantía de paz, del mismo modo que fue uno de los factores de la victoria. La Historia—añadió el general Gouraud—citará el nombre del rey Alberto de Bélgica como la encarnación más pura del honor y el patriotismo.—Fabra.

Se arrienda

la dehesa SAGÚAZAL, cuarto de San Bartolomé, sita en término municipal de Arroyo del Puerco.

El pliego de condiciones está de manifiesto en la calle de Muñoz Chaves número 20, principal, donde podrán dirigirse las proposiciones hasta el 15 de Mayo próximo.

ANUNCIESE EN NUOVO DIA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

CÁCERES

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

Hoy martes, extraordinario estreno de la superproducción Metro Goldwin, titulada

De millonario a periodista

preciosa y entretenida comedia interpretada por el formidable star WILLYAN HAINNES.

Estreno del 9.º y 10 episodios de **La isla de los duendes**, (fin de la película).

Mañana miércoles, **El Toro de las Pampas**, por el simpático ROD-LA ROCQUE.

HONRANDO A UN CACEREÑO

Homenaje al malogrado catedrático, don Cipriano Guerra Cuadrado

Octava lista

Suma anterior, 327 pesetas.

Reverendo padre Santiago Gorostiza, reverendo padre Serafín Ruiz, reverendo padre Manuel Jimeno, reverendo padre Ambrosio Fernández, reverendo padre Rufino Estarrona, reverendo padre Adolfo Paricio, fray Rafael Narvaiza, don Pedro Rivas, 1 peseta cada uno.

Don Joaquín González, don Baudilio Andrada, don Tomás Ballester, don Andrés Ruiz, don Fernando García, don Francisco García, don Benito Jerez y don Juan R. Castaño, 1 peseta cada uno.

Don Adrián González, don José A. Carvajal, don Pedro Elviro, don Felipe Muñoz, don Carlos Manzano, don Francisco Bote, don Miguel Bote y don Lorenzo Alcaráz, 1 peseta cada uno.

Don Juan J. Núñez, don José Masa, don José Fernández, don Diego Pazos, don Telesforo Cid y don David Peña, 1 peseta cada uno.

Don José Peña, don Cesáreo Llinás, don Vicente Berrocal, don Pedro Domínguez, don José A. Rodríguez, don Leonardo Fernández, don Feliciano Fernández y don Antonio Becerra, 1 peseta cada uno.

Don Rufino Sánchez, don Francisco Bermejo, don José García, don Enrique Díaz, don Germán Cebrían, don Salvador Myrón, don Emilio García y don Luis Muñoz, 1 peseta cada uno.

Don Alonso Rodríguez, don Pedro Lumbreras, don Luis Navarro, don Pedro Navarro, don Damián Martínez, don Miguel Muñoz, don José López y don José Bernal, 1 peseta cada uno.

Don Pedro Cordero, 0'50.
Don Ángel Bernal, don José Bernal Sánchez, don Adrián García, don Vicente Candela, don Eladio Álvarez, don José Candela y don Eloy Boticario, 1 peseta cada uno.

Suma y sigue, 388'50 pts.

Noticias

El número 2.319 de la rifa de la chota regalada por la Cofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se hallaba en poder de doña Eugenia Pintado, esposa del maestro ebanista de esta localidad, don Silvestre Montes.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán don José Luna Meléndez.

Guardia: Teniente, don Luis Gaona Barroso.

Imaginería: Otro, don Francisco Jaque Amador.

Vigilancia: Otro, don Juan Hernández Sánchez.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA

Desayuno: Café.

Primera comida: Primer plato, cocido con carne, tocino y morcilla; segundo plato, ensalada rusa, vino, higos.

Segunda comida: Primer plato, judías estofadas; segundo plato, besugos fritos, vino.

Relojería, Platería y Óptica de **Daniel Santaolalla Font**

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

SUSPENSION DE SESIONES

El presidente Liaptcheff expone la política económica del Gobierno

Sofía, 29.—En una gran reunión electoral, el señor Liaptcheff, presidente del Consejo de ministros, expuso ayer la política económica del Gobierno.

Las Cámaras, después de aprobar el presupuesto, han suspendido sus sesiones «sine die». — Fabra.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el joven don Manuel Moraleda, que desde hoy comparte con nosotros las tareas del periódico, formando parte de la Administración.

— Del campo, con su familia, el oficial de esta Sucesoral del Banco de España, don Emilio Martín de Cáceres.

— De la Corte, don Claudio González Álvarez.

— De Salamanca, el juez de Instrucción de aquella capital, don Felipe Urbarri.

SALIERON:

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS ERICACÍSIMOS RESULTADOS. REPRESENTANTE EN CÁCERES:

DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

Para Coria, el magistrado de aquella S. I. C., don José Antón Ortiz.

UNA BODA:

En el santuario de la Virgen de la Montaña, ayer tarde contrajeron matrimonio la bella señorita Luisa Jurado Carro y el joven don Antonio Plá Álvarez, bendiciendo la unión don Justiniano Hurtado.

Fueron testigos don Guillermo Álvarez, don Antonio Villarreal, don Luis Montalbán, don Ramón Jiménez, don Nicomedes Flores y don Sireno Juanals.

Los numerosos invitados fueron obsequiados después de la ceremonia con un espléndido banquete.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel para Andalucía.

Reciban éstos y sus familias nuestra más afectuosa enhorabuena.

UNA INVITACION:

Agradecemos al presidente de la Diputación, señor López Montenegro, la invitación que nos hace para asistir al solemne acto de la comunión de los enfermos del Hospital, que tendrá lugar el próximo domingo con asistencia del señor obispo de la diócesis.

TRASLADO:

Conforme a sus deseos, ha sido trasladado a Cuenca el oficial de este Gobierno civil, don Manuel Avellan.

Se aproximan las importantes Fiestas de Coria

La primera del año, llamada «Feria de la Cruz», de toda clase de ganados, con extenso y cómodo campo de rodeo, a las márgenes del río Alagón.

Durante los días 3 y 4 de Mayo

Acuda a esta importante Feria Hay Telégrafo, Teléfono, Administración de Correos, Bancos, grandes Hoteles, animados Bailes y otros festejos.

SE VENDE

uno de los aguaduchos de refrescos de la parte de arriba de la Plaza Mayor. Darán razón en la Peluquería de Jardín.

TRAGICO ACCIDENTE

En el choque de un automóvil y un autobús, resultan cinco muertos

Elkhart (Kansas), 29.—En un choque ocurrido ayer entre un automóvil y un autobús, hubo cinco muertos, cuatro de ellos de una misma familia y once heridos, en su mayoría graves. — Fabra.

DOS DENUNCIAS

Después de beber, se pelean

Los vecinos de Villanueva de la Vera, Valentín Fernández y Julián Pascual Quintas, ambos mayores de edad, cuando se encontraban durante la noche de anteayer, en una taberna de aquel pueblo, comenzaron a discutir, ocasionando una reyerta.

Inmediatamente intervino la guardia civil, quien denunció al Juzgado, a los exaltados bebedores.

Alas Señoras:

Tiene el gusto de anunciarles la

Casa Jurado

que pueden pasar a elegir sus sombreros, así como los demás artículos propios para la presente temporada, todo de gran novedad y precios sin competencia.

Concepción, 1. Teléfono 192.

CÁCERES

VIOLENTO INCENDIO

Queda destruída la Abadía de Tan Ongerloo

Amberes, 29.—Un violento incendio ha destruído la famosa abadía de Tan Ongerloo. Su reedificación encontrará grandes dificultades, por el estado en que la dejó el fuego. Afortunadamente se han podido salvar numerosos documentos de gran interés que se guardaban en dicha abadía. — Fabra.

MUERTE SENTIDA

Fallece la hija del gobernador militar de Barcelona

POR TELÉFONO

Madrid, 30 (7'23 t.)—Noticias de Barcelona, dan cuenta del fallecimiento de la señorita Isabel Despujols, hija del gobernador militar de aquella capital.

La muerte de esta señorita ha sido muy sentida entre la buena sociedad barcelonesa y entre todas las clases sociales, pues gozaba de extraordinarias simpatías.

Mañana se celebrará el entierro, que promete ser una imponente manifestación de duelo. — Mencheta.

EL COMITE DE TECNICOS

La situación no cambiará hasta que no regrese Schacht

París, 29.—El Comité de técnicos se ha reunido esta mañana para estudiar el proyecto presentado por la subcomisión.

La situación no ha cambiado; es probable que no cambie hasta después del regreso del doctor Schacht. — Fabra.

SOBRE LA CUESTION DE ALSACIA

Un folleto que causa gran sensación

Estrasburgo, 29.—Hoy se ha puesto a la venta, en Nancy, un folleto, cuyo autor estuvo afiliado al partido autonomista y que ha producido gran impresión en Alsacia. El autor del folleto revela los puntos de reunión secretos de los autonomistas y los lugares de cita con elementos alemanes, a proximidad de la frontera. Al mismo tiempo declara que no hace mucho tiempo y en la frontera del Palatinado recibió la suma de cien mil francos, para poner a flote un diario autonomista, que atravesó una aguda crisis económica. — Fabra.

NUEVO DIA

se vende en Valencia de Alcántara, en la papelería de don Antonio Avila

Línea de viajeros en automóvil **Cáceres - Plasencia**

HORARIO

- Salida de Cáceres, tres de la tarde.
- Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
- Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
- Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 30 (4,45 t.)

(POR TELEFONO)

Desgraciado suceso

Comunican de Santa Cruz de Trapa, que cuando se encontraban apacentando ganado en la sierra varias jóvenes, la sorprendió una terrible tormenta. Una de las jóvenes, de 13 años de edad, murió carbonizada por una chispa eléctrica.

De Lisboa a Caldas de Reina

Organizado por el Automóvil Club de Portugal, se ha celebrado una brillante excursión automovilista desde esta capital a Caldas de Reina.

Se habían inscrito numerosos automóviles, no concurrendo a la hora de la partida más que 15, debido al mal tiempo.

En Torres Vedras se unieron a los excursionistas todos los automóviles de aquella ciudad.

Al llegar la caravana a Caldas de Reina, se les tributó un cariñoso recibimiento.

En honor de los excursionistas se organizó un banquete.

En el Asilo de Pedro V

Con la asistencia de las autoridades del distrito se ha celebrado en el Asilo benéfico de Pedro V el reparto anual de premios a las educandas que se han distinguido por su aplicación.

Enfermo que mejora

El ilustre republicano don José Antonio de Almeida, que se encuentra gravemente enfermo, ha experimentado una ligera mejoría. Por el domicilio del enfermo desfilan constantemente personalidades que se interesan por su estado.

Una recepción

El ministro plenipotenciario de Suiza, acreditado cerca de los gobiernos de España y Portugal, que se encuentra actualmente en Lisboa, dió ayer una recepción en honor de la Colonia suiza.

La fiesta diplomática resultó brillantísima.

Noticias de Oporto

Las noticias que se reciben de Oporto referentes a la exposición de artes e industrias decorativas, acusan que dicha exposición está constituyendo un grandioso éxito. Millares de personas de todas las clases sociales

circulan constantemente por el Palacio de Cristal.

La buena sociedad de Oporto se reúne en la exposición para tomar el té y organizar bailes.

—Aprovechando la estancia en esta capital del procurador general de la República, el procurador de Oporto y demás autoridades le han obsequiado con un banquete.

—Ha marchado a Lisboa, una comisión que se entrevistará con los ministros de Hacienda y de Comercio, para tratar del funcionamiento de la Cooperativa de Construcción de Casas Baratas para los funcionarios públicos.

Las comunicaciones

A partir de mañana, 1.º de Mayo, queda establecido un servicio de automóviles por la compañía de Caminos de Hierros portugueses en combinación con sus líneas, que pondrá en comunicación la estación de Bombarral con Sanguinhal, Adán, Cadaval y Braganza.

En la estación central de Cadaval se expenderán billetes de las tres clases, para Coimbra, Torres Vedras, San Mamed, Pampihlosa, Caldas de Reina, Cela, Valado, Leiria, Lisboa (estación de Rocío), y Figueira da Foz.

Noticias de Braga

Se ha posesionado de su cargo el nuevo gobernador civil, teniente de Ingenieros don Francisco Felipe dos Santos.—Luso.

ADELANTOS CUMBRES

Próxima comunicación con el planeta Marte

Los adelantos y bien encaminados ejercicios microscópicos de los más reputados astrónomos de Europa, convienen en que la comunicación con el planeta Marte, es cosa que con el tiempo ha de llevarse a cabo, habiéndose dado el caso de que se haya visto recientemente a un habitante de aquel astro, claramente percibido; tanto, que se divisó claramente que el traje que vestía, llevaba la inconfundible marca de la sastrería «PLUS ULTRA», de Luis García Olleró, en Coria, Plazuela de San Benito, número 2. Esta sastrería es la clave de vestir bien y barato, y estupen-

La economía en los transportes la encontrará adquiriendo un camión



Pídanse características y condiciones al concesionario para la provincia

FELIX SANCHEZ ALVAREZ

Valdegamas, 34.

PLASENCIA.

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

«La Legión de los condenados»

La empresa del Gran Teatro anuncia para el próximo jueves la película más grandiosa de las que hasta la fecha se han realizado como reproducción de los emocionantes episodios de la gran guerra.

Es una película de insuperable técnica cinematográfica, en la que se han podido ejecutar magistralmente las más salientes proezas de la aviación que tomó parte en tan arriesgadas hazañas.

Sus protagonistas, Gary Cooper y Fay Wray, garantizan el éxito escénico.

Bajo un sencillo, conmovedor y romántico argumento, se desarrolla este grandioso «film», en el que un joven, atormentado por los celos, se alista en las filas de la Legión Aérea, la cual, por la historia de los que la componen, ha obtenido el nombre de «La Legión de los condenados».

Lucha por alcanzar una muerte gloriosa; cuando más desesperado está de la vida, cuando ya se encuentra próximo a satisfacer sus deseos, renace de nuevo el amor, haciéndole anhelar la vida.

Bajo la síntesis de este argumento se desarrolla la inmejorable actuación del formidable artista Gary Cooper y contribuyen al enorme éxito de la cinta los demás actores, en quienes concurren las circunstancias de que todos sirvieron en la aviación durante los días de la guerra europea.

«Pitusín» en Cáceres

El próximo domingo llegará a esta capital el notable artista de la pantalla, «Pitusín», hijo de Cáceres, quien en su deseo de ser conocido personalmente por todos

sus paisanos, leerá unas poesías en el Gran Teatro en el intermedio de la representación de la película «Corazones sin rumbo», que se pasará ese día, y en la cual toma parte de manera insuperable.

Casa Mendieta

Camisas, Corbatas, Calcetines, Bastones, Tirantes, Ligas.

Medias, Corsés, Fajas, Bolsos, Sombrillas, Abanicos.

OBJETOS PARA REGALOS

Alfonso XIII, 1. CACERES Teléfono 244.

LA MUÑECA

COMERCIO DE TEJIDOS NOVEDADES

FANTASIAS

Próxima inauguración del nuevo local

ALFONSO XIII, NUM. 2

El establecimiento mejor situado en Cáceres Su dueño

ROSENDO CASO

Anuncia que está recibiendo magníficos surtidos para la Feria

LA MUERTE DE STEPHANOVITCH

El Estado costeó los funerales del «voievode»

Belgrado, 29.—Los funerales del «voievode» Stephanovitch han sido fijados para mañana martes y serán costeados por el Estado.—Fabra.

GANADO ENFERMO

Notas de la Inspección de Sanidad e Higiene Pecuarias

Por la Inspección de Sanidad e Higiene Pecuarias, de la provincia, ha sido declarada oficialmente la fiebre aftosa en el ganado bovino de Talavera la Vieja y en el bovino, caprino y porcino de Casas de Mirabete.

Sandalias y Zapatillas Alpargatas y Calzados

(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)

EVARISTO-MALAGA

CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

DISTURBIOS POLITICOS

La «Bandera de Imperio» y los nacionales-socialistas

Francfort, 29.—Anoche se produjo un choque sangriento entre nacionales-socialistas y miembros de la asociación «Bandera de Imperio», teniendo estos últimos un muerto y dos heridos graves. La policía detuvo a cuatro nacionales-socialistas, que sufrieron heridas leves. Fabra.

ESTRADOS Y TOGAS

Audiencia Territorial

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista en grado de apelación ante la Sala de lo Civil de esta Audiencia, de los autos de mayor cuantía procedentes del Juzgado de primera Instancia de Llerena, seguido por don Manuel Campos Martín, apelante, con don Leopoldo López de Quero, apelado, sobre formalización de un testamento y revocación, respecto a cumplimiento de diversos pactos.

Solamente se ha personado en esta instancia la parte apelante, la cual está dirigida por el letrado señor Hermida.

Sentencia

En la apelación de interdicto de retener o recobrar la posesión, procedente del Juzgado de Plasencia, seguido entre Pedro Gómez Ruano, con Salvador Bueno, se ha dictado sentencia confirmando en todas sus partes la de primera instancia, sin hacer expresa condena de costas en esta segunda, por no apreciarse temeridad ni mala fé en ninguna de las partes litigantes.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR. Grandes existencias en papeles pintados, cueros y anilino

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

CARRERA AUTOMOVILISTA

Vuela un coche y mueren dos corredores

Berlín, 29.—En la carrera automovilista celebrada ayer en Stendal, ocurrió un grave accidente. El corredor alemán barón Wengel, al evitar el atropello de un ciclista que se cruzó en su marcha, manejó el volante en forma desgraciada, volcando e incendiándose el coche. El mecánico y un espectador resultaron muertos en el acto, y el barón Wengel sufrió heridas muy graves.—Fabra.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?

No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13. (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra

VENTAS A PLAZOS

¡500 MODELOS!

de vestiditos para niñas

acabamos de recibir y todos a cual más bonitos. Tómese la molestia de visitarnos y estamos seguros de que comprará uno : : : para su nena : : :

LAS MODAS DE PARIS

ALFONSO XIII, NUMERO 12

ELECTRICIDAD

Notable conferencia dada por el señor Corbella

Ofrecí hace unos días ocuparme de la conferencia que en la noche del 24 de Enero último había dado don Ramón Corbella, en el salón de actos de la Sociedad de maestros electricistas y similares de Madrid, y cumpla gustoso hoy este esbozo de un artículo basado en que juzgo dicha conferencia altamente sugestiva e interesante.

Claro es, que a una provincia cual la nuestra han de interesarle siempre más los temas agro-pecuarios, porque es su riqueza principal, y todos los conocimientos que acerca de esa riqueza adquirieran han de ser útiles; más digo han de interesar estos temas que no los de carácter industrial, pero también éstos son convenientes tratarlos, aunque sólo sea por acrecentar nuestro acervo cultural.

Además, las columnas de la Prensa periodística deben ser algo así como las aguas de un remanso donde se reflejan las plantas por varias que sean que circundan su ribera; la vida, con todas sus complejidades, ha de palpar a través de las letras de molde; Quijote y Sancho deben alternar con su opuesta textura psicológica; el periódico, a mi modesto juicio, será más perfecto cuando junto a una composición poética, que tiene la virtud de embargar de emoción nuestro espíritu, se lea la cotización de las patatas y de la carne, o la noticia de que se arrienda un piso en tales o cuales condiciones, cosas estas que afectan a nuestra economía doméstica, porque si nuestro ser es alma y cuerpo, a las dos cosas hemos de atender para que el equilibrio se produzca.

El exordio de la conferencia revela ya el carácter del conferenciante; «el estilo es el hombre», dice el aforismo aplicado al estilo peculiar literario que cada uno posee; el estilo oratorio del señor Corbella, es diáfano, sin que esa diáfandad sea hiriente al poner defectos de relieve; es elegante, sin rozar siquiera en su dicción el predio de la cursilería; es insinuante para los problemas que estudia a fondo y benévolo para las personas que han debido resolverlos, suponiendo a esas personas ahitas de buena fe y de voluntad inmaculada; por eso la psicología del señor Corbella es compleja, enciclopédica, avalorada por una gran cultura, cuyo rasgo más saliente, es el dominio a fondo de todo lo que afecta a la industria electro-mecánica.

Argumenta considerando que el mejor reflejo de la vida de un pueblo está en el valimiento de su industria, que ha dejado de ser patrimonio de unos cuantos para convertirse, mediante las comunicaciones espirituales y mecánicas, en robusta organización, cuyos órganos vitales a todos nos afectan; juzga a la industria como el sistema nervioso del cuerpo social, abarcando la ciencia,

el arte, técnica, higiene, economía; todo, en fin, lo que es saber y todo lo que es sentimiento se encuentra intervenido por la industria y todos los pueblos en mayor o menor grado, contribuimos al progreso de la industria y las competencias que se establecen a la postre vienen a cooperar a la perfección del mundo.

Y prueba que la industria lo invade todo, sin que influyan para nada las condiciones climatológicas, ni geográficas, ni tampoco la posesión por un país determinado, de las primeras materias, ya que observamos que la industria se desenvuelve lo mismo en los países septentrionales, helados y sombríos durante tres cuartas partes del año, barrido su paisaje glacial por ventiscas y nevadas, que en los países meridionales donde la placidez serena del clima, nos invita al «dolce far niente».

Y el conferenciante, para probar la importancia de la industria, nos cita el soberbio panorama que en este ramo de la humana actividad nos presenta Suiza, que no tiene colonias que le garanticen determinados privilegios de venta, que no tiene marina y que se encuentra a 500 kilómetros del mar, que carece de primeras materias y sin embargo, a pesar de todo esto, por la potencialidad de sus industrias maravillosas, tiene un admirable bienestar y no sólo en el orden material sino en el espiritual, ya que siendo la Sede de la Sociedad de las Naciones, no debe esto a su posición geográfica, sino que ha sido el mundo entero el que ha reconocido que es punto donde la civilización tiene su máximo valor específico.

Apena el ánimo del observador, cuando dirige su mirada al desenvolvimiento de la industria en nuestra nación, que por una ley biológica que rige todos los organismos si es industria modesta, debe a través del tiempo convertirse en grande, pero a condición que para su desarrollo tenga a su alcance todos los elementos necesarios a su nutrición, y esos elementos no son sólo los materiales, sino otros también culturales y psicológicos, y en el área de estos elementos que no se ven ni se palpan, pero que existen y son precisos, se encuentran el carácter, la perseverancia, la ambición,

la disciplina, la comprensión y multitud de factores, que unidos a los materiales elevan la industria a su máximo esplendor, ya que si la posesión de las primeras materias fueran suficientes para obtener el éxito, España sería una de las naciones del continente europeo de mayor auge, porque las entrañas de nuestro suelo están repletas de minerales, cobre, hierro, plomo, carbón, etc. La orografía nos brinda halagüeñas posibilidades hidro eléctricas, nuestra inmejorable situación geográfica que liga a dos continentes, haciéndonos la nación europea más equidistante de América, dando a la vez paso al servicio marítimo con Asia, nuestro carácter rudo y sufrido, y sin embargo de todo ello la capacidad absorbente de nuestro mercado industrial está esbozándose, en sus primeros vagidos y salvo la industria vinculada en trust o monopolios o que se encuentra protegida por el Estado, lo demás cruje, no tiene una marcha normal, porque no tiene ni sentido armónico y falta el espíritu cooperador y comprensivo y que liguemos nuestros intereses con los demás que evitaría el vivir con un régimen proteccionista, en el orden aduanero tan rígido, que es contrario a las modernas modalidades económicas, y que al producir el encarecimiento de las primeras materias imposibilita que nuestras industrias se modulen con características universales.

Por esto, cuando el señor Corbella habla ya en el fondo de su conferencia de los aranceles, tiene este párrafo que copio al pie de la letra: «Los aranceles han sido prorrogados por un año, y lo atribuyo al sano deseo del Gobierno de pulsar las verdaderas necesidades del país antes de emprender una reforma de tal trascendencia, pues a mi entender, ninguna reforma arancelaria ha tenido hasta ahora la importancia que tendrá la actual y que ha de dar la pauta por muchos años al desarrollo industrial del país».

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

¡VEA ESTOS PRECIOS!

Reloj pulsera, para señora . . . 11 ptas. Reloj bolsillo, estraplano, idem 12 ptas.
Reloj pulsera, para caballero . . . 10 » DESPERTADORES desde . . 6'50 »
Reloj bolsillo, nikei, para idem. 6 »

Todos con garantía

LONGINES - CYMAS - OMEGAS - CYRUS - ZENIT - TISOT

PRECIOS REBAJADOS. - Relojes de pared, con campana, 15 días cuerda, 52 pts.

TALLER DE COMPOSTURAS

Se sirven rápidamente Cristales Zeiss, lo mejor para la conservación de la vista. GAFAS Y LENTES de todas clases.

Gramófonos desde pesetas 60.

Gramola amplificadora de sonidos, MIL pesetas.

Discos modernísimos de La Voz de su Amo, ODEON, REGAL, PARLOPHON, renovados cada quince días

VENTAS A PLAZOS. - Consuma artículos de esta casa y estará bien servido.

Relojería EL CRONÓMETRO - Alfonso XIII, 19.-Cáceres

Y ya en este período de la notable conferencia, coloca entre las verdaderas necesidades que se encuentran en un plano excepcional, la de proteger adecuadamente los talleres de maquinaria eléctrica, no sólo para que salgan de su estado de depresión y que recobren la personalidad que les corresponde dentro y fuera del país, sino porque en vísperas de acometer la gran obra de la red eléctrica nacional, con la noble finalidad de provocar un rápido desenvolvimiento industrial, electrificando los ferrocarriles, es necesaria esa protección, y teniendo en cuenta sobre todo que esta industria es la que más responde a la constitución geológica de nuestro subsuelo, cobre y hierro, que con la resina de nuestros montes, forman las únicas materias empleadas en la maquinaria eléctrica. Es, pues, la misma naturaleza que con su dedo nos señala la ruta a seguir.

Se inunda el corazón de optimismos cuando vemos plantearse estos problemas con la autoridad que los plantea el señor Corbella, porque preveemos una solución adecuada con el Gobierno actual, que demostrado tiene sabe tocar todos los resortes de la realidad más tangible, para utilizarlos en beneficio del progreso y de la prosperidad de la Patria; no son por ventura de todos, estos tiempos, aquellos del viejo régimen en que las peticiones más justas, los lamentos más justificados, caían en el vacío, eran voces perdidas en el desierto de la indiferencia de los que estaban encaramados en el dominio de la cosa pública.

Y por no ser más extenso, otro día continuaré estudiando los varios e interesantes matices de esta documentada conferencia.

CAYETANO MOLINA

Rurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

De la provincia

Vida cauriense

Aclarando un concepto que pudiera ser mal interpretado

En nuestra interviú con el doctor H. Gargollo, recientemente publicada en este diario, hay un punto que pudiera ser mal interpretado por alguno de los lectores, debido, sin duda alguna, a nuestro pobre medio de expresión, y que en esta crónica intentaremos esclarecer en honor a la verdad y como reflejo fiel a la conversación sostenida por el que suscribe con mencionado doctor.

Es este punto en el que el señor Hurtado nos manifiesta los propósitos de hacer un viaje por el extranjero, con el fin de conocer los últimos adelantos empleados en los diferentes ramos de la ciencia médica. Como en la laconicidad con que expresé este extremo, pudiera haber una torcida interpretación encaminada a un como desmerecimiento de los adelantos científicos de España, sacamos a colocación, para mayor clarividencia de los lectores, algunas frases del señor Hurtado sobre este extremo, suprimidas, como algunas otras, en la crónica publicada, por temor de que nuestra interviú resultase exageradamente larga.

Refiriéndose a que en España no podía aprenderse nada nuevo, recordamos de que entre otras cosas, nos dijo:

-No es que España carezca de progresos en la ciencia, que bien notoria es su brillante actuación, sino que los capacitados para la divulgación de sus procedimientos modernos y de los adelantos científicos, no cuentan con tiempo suficiente para la enseñanza. Usted no ignorará el gran agobio del público, a más de sus obligaciones privadas y oficiales, de que en España se hace objeto a los médicos reputados en la ciencia. Yo que he conocido algo de

cerca la vida del doctor Rozabal, puedo decirle a usted, que es un verdadero sacrificio la vida de este hombre. Basta decirle que dicho señor no duerme más que tres horas diarias. Figúrese cuantas serán sus ocupaciones. En las clases dadas por referido médico en el Hospital General de Madrid, y a las que yo he asistido durante algún tiempo, aunque sus deseos de enseñar son muy grandes, resulta que el tiempo que cuenta es muy pequeño, y ello origina que siempre sus lecciones sean incompletas y ajustadas a una violencia propia de su vivir agitado.

Nos ha parecido muy conveniente, y así lo hacemos, insertar esta pequeña aclaración, para evitar probable y equívocas interpretaciones.

Viajeros

Hemos saludado en ésta, al abogado de Plasencia, don Alfredo Batuecas.

Ha pasado un día en esta ciudad, donde vino a asuntos profesionales, el abogado de Cáceres, don Juan Muñoz Casillas.

Han salido para Madrid, don Hilario Fernández y su esposa doña Esperanza Gutiérrez. Acompañábanle los hermanos de esta última, Pepe y señorita Luisa Gutiérrez.

Ha llegado de Madrid, nuestro buen amigo, Eulogio Pérez.-El Corresponsal. Coria, 29-IV 1929.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

- - ALFONSO XIII, 12. - -

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid y viceversa

La Empresa del Oeste (S. A.) tiene establecido dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES- Trujillo-Navalmoral-Talavera-MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho de la mañana. Llegada a Madrid, » » a las cinco y media tarde. Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, diez y media mañana. Llegada a Cáceres, » » ocho y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, media hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	45'00	30'00
Trujillo Madrid	38'00	25'00

	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	5'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada en Cáceres: Plaza de San Juan, 10. Administración y parada en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.

Desde Plasencia

Crónica local

En la mañana de hoy, ha tenido lugar con toda solemnidad la administración de la Comunión Pascual a los enfermos acogidos en este Hospital Provincial.

A las nueve y media salió de la parroquia de San Nicolás la acostumbrada procesión, formando en sus filas alumnos del Colegio de Huérfanos de San Calixto y alumnas del Colegio de Huérfanas de San José, con acompañamiento de numerosos fieles de ambos sexos.

También asistió una representación del cabildo catedralicio y todo el personal técnico, administrativo y subalterno de los establecimientos benéficos provinciales de esta ciudad.

El Santísimo era conducido por el prelado diocesano, doctor Rivas Fernández, asistido por el capellán del Manicomio, don Simón García Rubio y por el profesor del Seminario, doctor don Ildefonso Prieto López, llevando las varas del palio varios seminaristas.

La presidencia de la procesión la formaban el diputado-delegado, don Manuel Revilla Castán; el primer teniente alcalde, don Crescen-

cio Cantalapiedra, y el teniente coronel, jefe del batallón Gomera-Hierro, don Rafael H. Villalonga.

Daba escolta un piquete de la fuerza de la guarnición con banda y música, que interpretaron escogidas marchas religiosas durante el recorrido por las calles de la población.

Durante el acto, se dispararon numerosos cohetes. Los balcones del Hospital Provincial y también los de muchas casas particulares, lucían colgaduras.

Cuando se terminaba de administrar la comunión a los enfermos en las salas, comenzó a llover copiosamente. Y la procesión no salió para regresar a la parroquia, sino que hubo de ser reservado el Santísimo en la capilla del Hospital.

En el día de hoy se ha servido a los enfermos una comida extraordinaria, costeada por la Diputación.

La corrida de feria

Se ha hecho público el programa de la gran corrida de toros que se celebrará el día 9 del próximo Junio, con motivo de las renombradas ferias.

Como siempre, la Plaza

El Super Whippet 1929

LA SENSACION DEL AÑO

Tiene aspecto y cualidades de un coche de lujo. Pero su precio lo pone al alcance de todos los bolsillos.

El automóvil americano de menor patente y el de consumo más reducido,

CONCESIONARIO PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES
ANTONIO PLA ALVAREZ
GENERAL EZPONDA, 8-10. TELÉFONO 227.

de Plasencia presenta un cartel de selección, integrado por los matadores Cagancho, Barrera y Amorós, con cuyos representantes está ya firmado formalmente el contrato.

Los seis toros de la lidia pertenecen a la antigua ganadería del conde de Trespalacios, hoy de la testamentaría de don Matías Sánchez, de Salamanca.

Se ha confeccionado el cartel a base del que se formó para la corrida del año pasado que, como se recordará, no pudo celebrarse por motivo de lluvia. Sustituyendo únicamente a Marquez por Amorós, a quien hay muchos deseos de conocer en esta región.

En la plaza de toros se realizan actualmente grandes reformas. Entre otras, el lucido exterior y el arreglo de los palcos, que le darán un aspecto elegante y moderno.

Un bautizo

En la parroquia de San Esteban, de esta ciudad, ha recibido las aguas bautismales, la primogénita del apoderado de la Sucursal del Banco Hispano-Americano, en aquella ciudad, don Francisco Basanta, siendo apadrinada por el abuelo paterno, nuestro buen amigo el depositario pagador de esta Delegación de Hacienda, don Baldomero Basanta y por la abuela materna, doña María Manzano, recibiendo los nombres de Vicenta María Jesús. Enhorabuena.—El Corresponsal.

Hoy, 28-IV-29.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Mañana Percebes
Moret. 7. - Teléfono, 197
CÁCERES

NOVEDAD
¡La Zurcidora Mecánica!

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola sin ayuda de máquina auxiliar

Se remite libre de gastos previo envío de DIEZ PSETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weamer
Aribau, 226. Barcelona

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

A la memoria del poeta polaco Mickiewicz

París, 29.—En la Plaza del Alma se ha inaugurado ayer un monumento en memoria del gran poeta polaco Mickiewicz, en presencia del ministro de Instrucción pública, señor Marraud, representantes de los gobiernos francés y polaco, numerosas personalidades y mucho público. Durante el acto se pronunciaron discursos, evocando el gran cariño del poeta hacia Francia y haciendo resaltar la significación del monumento, nuevo símbolo de la secular amistad franco polaca.—Fabra.

Sangriento suceso
Entran en su domicilio y lo matan a hachazos

El móvil del crimen ha sido el robo

El Juzgado de Instrucción del partido, tuvo noticias de que en el pueblo de Cañamero se había hallado, en su domicilio, el cadáver de un hombre, que presentaba indicios de criminalidad.

Con motivo de esclarecer este suceso, se personó dicho Juzgado con fuerzas de la Guardia civil, en referido pueblo, comenzando a instruir las oportunas diligencias, de las que se desprende lo siguiente:

Sobre las primeras horas de la noche del 26 al 27 del corriente, fué muerto violentamente, en su domicilio, el vecino de aquella localidad, Simón Alvarez Prieto, de 60 años de edad, viudo y sin hijos, el cual tenía proyectado contraer matrimonio en breve con una convecina suya, de 35 años de edad.

La víctima era un hombre acomodado, que además de dedicarse a las faenas agrícolas, hacía préstamos en el pueblo.

El cadáver presentaba una enorme herida en el cuello que le seccionaba todo el paquete nervioso y otras heridas graves en la cabeza, con fractura del cráneo, producidas, según el dictamen facultativo, al ser golpeado con un hacha.

Por las circunstancias que concurren en el suceso, es de suponer que Simón fué sorprendido por personas de su confianza, pues no existía huella alguna de lucha y en la habitación no se había registrado ningún baul, ni puesto en desorden prenda alguna, ni demás efectos de la vivienda.

Al lado de una escalera fueron encontradas 125 pesetas en billetes, dentro de un sobre, lo que hace suponer que los asesinos no desconocían donde guardaba la víctima el dinero.

Hasta la fecha se ignora a cuánto asciende la cantidad robada.

También ha sido encontrado un sombrero de los llamados talaveranos y una chaqueta rota, prendas que eran propiedad del muerto y que se hallaron en las afueras del pueblo, a unos 25 metros de distancia y que es de suponer sirvieran de disfraz a los criminales.

Las autoridades han practicado registros en varios domicilios con el fin de encontrar el hacha y el dinero robado, pero hasta la fecha no han dado resultado satisfactorio.

No obstante, han sido detenidos algunos vecinos de aquella localidad, uno de ellos, sobrino de la víctima y presunto heredero de los bienes de ésta y otro pariente, que veían con desagrado su proyectado matrimonio.

El Juzgado prosigue su labor para esclarecer este suceso que ha impresionado grandemente al vecindario.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

Los Chocolates y Bombones

"BUBI"

son preferidos por el público selecto

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE BUEN GUSTO

Agente general y Depositario en la provincia:

Julián Sánchez Ojalvo

Horno, 20-22 Teléfono, 173

CÁCERES

Camisería
El mejor surtido para la temporada.

Crespones
de Seda :
Extenso colorido de moda.

Sombrillas
Japonesas gran fantasía.

Primera
Comunión
Velos Virgen y Regio.

Abanicos
De verdadero gusto. Tamaño moda.

Bolsos - Perfumería - Bastones

Casa GOZALO
Alfonso XIII, 24. Teléfono 212.
CÁCERES

Charlas taurinas

Los otros, tú... y yo

¿Quiénes son los otros? ¡Ah! los otros constituyen una numerosa legión que se divide en dos bandos completamente opuestos en sus opiniones; unos, los menos, que dicen que sí, y otros, los más, que dicen que no.

Los primeros, claro está, se fundan en algo que han visto y saboreado en alguna, muy rara por cierto ocasión; pero como tienen afición y saben ver, sólo con un detalle, aunque sea de tarde en tarde, tienen suficiente para juzgar, y precisamente en ese detalle se fundan para decir que sí.

Los segundos, los que dicen que no, son los más numerosos y no se fundan en nada absolutamente que pueda ser tomado en cuenta; no tienen más razón para su sistemática negativa que la falta de afición y el rutinario adagio que afirma que «nadie en su tierra es profeta», y cuando viene el fracaso, lo aprovechan en sus más ínfimos detalles, pero cuando asoma el triunfo, se encojen de hombros y lo achacan a la casualidad.

A estos es a los que con más empeño hay que procurar convencer para quitarles la razón que les pueda asistir en sus apreciaciones, no siempre injustas.

Tú... ¿Quién eres tú? Un muchacho bueno a carta cabal, eso sí, modesto y simpático; tres cualidades que adornan a una persona, haciéndola apreciable desde luego, pero que son insuficientes por sí solas para el desempeño de una profesión como la tuya.

Tú eres un joven que apenas iniciado en los primeros años de la vida, tuviste la ilusión de ser torero y en ello pusiste solamente la ilusión, pero no el empeño que para ello se necesita y dejaste pasar el tiempo, un tiempo que no vuelve y que fué el que contribuyó no poco a que los que dicen que no se afirmen más en su idea, aunque si quieres, con lo que sabes puedes recuperar en una tarde, pero es necesario querer.

Tu eres en resumen Josecito Romero. Y yo... pues yo soy, yo, uno que te habrá hecho y seguirá haciéndote pasar malos ratos, bien es verdad que con el mejor deseo, por estar convencido de que en tí se encierran las dotes necesarias para dar cima a tus aspiraciones.

Por esta razón me incluyo en el grupo de los que dicen

que sí, que serás torero y torero de los buenos si quieres, porque para ello tienes condiciones sobradas; pero también te digo, que si no ponés más decisión, no pasarás del sitio en que hoy estás, y es una verdadera lástima.

Tú no tienes afición, y sin afición no se llega aunque se sepa lo que tú sabes de toreo, que es mucho; pero lo mucho que sabes es para ejecutarlo delante de los toros; delante de un espejo no tiene mérito y, además, pertenece a la exclusiva de Cagancho.

La afición es la que obliga a los toreros apáticos a salir de su apatía; a torear, y para torear hay que arimarse, y tú no te arrimas ni toreas sabiendo torear; la afición hace al torero alegre, bullicioso, deseoso de palmas... y tú no estás alegre en la plaza, ni bulles, ni buscas palmas, que por lo visto te son indiferentes.

Es la falta de afición, aunque creas lo contrario, la que te hace «estar frío de cuello», que decimos los «técnicos»; por eso, por falta de afición te ganó no hace muchos días «la pelea» un torero viejo en medio de su juventud, y tú mismo hiciste que su trabajo resaltase sobre el tuyo de una manera abrumadora, cuando los que le conocemos de hace años sabemos lo que pasa en «cuantito» que hay «género» por delante. Pero a ver si después de esto convences a los que dicen que no.

Estás a las puertas de Madrid, y allí no se puede ir sin afición, porque sin afición no se torea, y allí hay que torear, y torear bien, que es como puedes ganar en una tarde todo el tiempo que se perdió aquí tontamente.

Yo sé que alguien, muy cercano a la empresa de Ma-

El doctor La Rosa

Tendrá abierta su consulta durante todo el día de HOY y MAÑANA, en el Hotel Europa. Aplicará corrientes eléctricas.

Analizará la SANGRE de los enfermos que lo necesiten.

Curará a los enfermos de los OJOS SIN necesidad de OPERARLOS, por el procedimiento de la IONOTERAPIA.

El doctor La Rosa, dedicado con singular predilección al tratamiento de las FIEBRES PUERPERALES (calenturas de SOBRE-PARTO), 29 años consecutivos, recibirá los avisos en el Hotel Europa.

ALMACENES TERIO
Plaza Mayor, 13. Teléfono 320
Ha empezado a recibir las grandes novedades para la temporada que : : : se avecina. : : :
Preciosidades en velos y mantillas
Gramófonos y discos eléctricos con las últimas novedades

dríd, te vió el día 21 con los dos mansos que lidiastes en nuestra plaza y a pesar de ello no disgustaste; algo vería en tí ese «alguien» que sabe ver toros, cuando también se incluyó en nuestro grupo, en el de los que decimos que sí.

Ahora, tú verás lo que haces; si nos quedas en mal lugar, lo peor será para tí, que nosotros no vamos perdiendo nada en el asunto.

Y después de esto, ¿sabes ya quien soy yo? Pues ya lo ves, uno que te dice las cosas claras por tu bien, solamente por tu bien... porque soy tu amigo.

DON PRUDENCIO

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPE Y PULMONÍAS. 2PTAS. CAJA REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

VIDA DEPORTIVA

El boxeador Rayo embarcará para Europa

París, 29. — El diario «París Midi» dice que el campeón español de boxeo Luis Rayo, embarcará uno de estos días para Europa, donde tiene concertado algunos combates, el segundo de ellos con el campeón francés Raphael. — Fabra.

Información de Palacio

POR TELEFONO

Despacho regio

Madrid, 30 (7'15 t.) — El monarca despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Fomento y Hacienda.

Audiencias

Cumplimentaron al rey el ministro del Brasil y su esposa y después recibió al general cubano, señor Herrera, acompañados del embajador, señor García Kholy y ayudantes.

El monarca conversó con dicho general largamente sobre la organización del Ejército cubano, y el general manifestó que Cuba devolvería la visita de los aviadores Jiménez e Iglesias a aquella isla, con el vuelo de un aviador nacional.

Cumplimiento a la reina

La reina doña Victoria, fué cumplimentada por el Comité de mejoras sociales de Barcelona, que entregó a la soberana un album y una memoria explicativos de la obra que dicha asociación realiza. — Mencheta.

NOTAS DE ACTUALIDAD

La Fiesta del Trabajo y el cierre de Universidades

POR TELEFONO

Madrid, 30 (7'15 t.) — En su edición de hoy, «A B C» dice que siempre ha procurado manifestarse, con relación a la fiesta de mañana, en la verdadera orientación social que dicha fiesta tiene, pues no se puede olvidar que nació al calor de las ideas revolucionarias. Por tanto, este solo significado debe tener y reconocerse.

«El Debate», en un largo artículo, pide al Gobierno que restablezca totalmente la normalidad de la vida universitaria, por estimar que pasó ya el período álgido de los revoltosos. — Mencheta.

Las líneas navieras
El ministro de Marina ha hecho en Cádiz interesantes manifestaciones

El Gobierno apoyará decididamente la constitución y funcionamiento de las líneas de navegación

MADRID, 30 (7'40 t.)

(POR TELEFONO)

Antes de zarpar para Cuba el «Almirante Cervera», el ministro de Marina hizo interesantes manifestaciones a los periodistas que acudieron a despedirle.

Dijo que el Gobierno tiene el proyecto de hacerse cargo del activo y pasivo de la Compañía Trasatlántica, la cual quedará de esta manera liquidada. Después se abrirá un concurso libre, al que podrán concurrir los particulares, empresas y sociedades, e incluso la Trasatlántica, en determinadas condiciones.

Se subvencionarán todas

las líneas de navegación y se procurará el mayor incremento de relaciones navieras con la República Argentina y Centro América.

A este efecto se construirán en los astilleros nacionales cinco trasatlánticas; dos, de 20 a 25.000 toneladas, para las líneas de Buenos Aires y el Sur de América, y tres de 15 a 20.000 toneladas, para las de Estados Unidos, Méjico y Cuba.

Estos proyectos serán firmados por el marqués de Estella tan pronto regrese de Jerez.

Mencheta.

Notas políticas

POR TELEFONO

La Dirección de Agricultura

Madrid, 30 (7'10 t.) — Esta mañana se ha posesionado de la Dirección general de Agricultura el señor Garrido, recientemente designado para dicho cargo.

Un homenaje

Una comisión del pueblo de Lefiñana, se entrevistó esta mañana con el ministro de Instrucción, señor Callejo, entregándole un pergamino en el que se le nombra hijo adoptivo de dicha localidad. — Mencheta.

UN APLAZAMIENTO
El homenaje nacional al Nuncio de Su Santidad

POR TELEFONO

Madrid, 30 (7'10 t.) — El cardenal primado ha acordado, acciendo al ruego de la Asociación del Clero, aplazar, hasta el próximo año, el homenaje nacional que se organizaba en honor del Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, ya que por otra parte, es deseo de este prelado que en el presente año jubilar, todos los homenajes que los católicos preparen, se dediquen exclusivamente al Papa. — Mencheta.

UNA DENUNCIA

Por cazar con reclamo

Por la benemérita ha sido denunciado al Juzgado, el vecino de Aldea del Cano, Vicente Polo Fernández, casado y mayor de edad, que fué sorprendido cazando con un reclamo natural de perdiz y una escopeta, en el sitio denominado «Peña Alta de las Mallas», perteneciente a aquel término municipal.

Enfermos de los ojos

El médico-oculista don J. ROPERO FERNANDEZ, pone en conocimiento de dichos enfermos, que trasladada su Clínica en esta capital, a la calle Sergio Sánchez (antes Carniceros), números 5 y 7.

Firma regia de hoy

POR TELEFONO

Madrid, 30 (7'35 t.) — El rey ha firmado los siguientes decretos:

Gobernación

Rescindiendo el contrato del estado con la sociedad T. S. H. y transfiriendo los derechos que aquella detentaba en virtud del contrato, a la compañía Transradio española.

— Nombrando consejero del Consejo Superior de Sanidad, a don José Peñosa.

Hacienda

Creando la subdelegación de Hacienda de Santiago de Compostela y nombrando para ocupar su dirección a don Ramón Peñarredondo Fernández, jefe de administración de tercera clase. — Mencheta.

VIAJE REGIO

La reina de Rumania en Barcelona

POR TELEFONO

Madrid, 30 (7'15 t.) — Se reciben noticias de la Ciudad Condal, dando cuenta de la llegada a aquella población, de la reina María de Rumanía.

La augusta dama fué recibida por las autoridades y numeroso público, que le tributó un cariñoso recibimiento.

Hoy ha visitado la Exposición, el Ayuntamiento y la Diputación. Mañana efectuará una visita a Monserrat, saliendo después para París, acompañada de su hija, la princesa Ileana. — Mencheta.